

# 高铁来啦



# 回家的路变“短”了 未来的路更可期

## ——郑渝高铁首发体验

全媒体记者 杨东梅 文/图

12月1日,早上8时整,从南阳东站首发开往北京西的G4068次列车缓缓启动,标志着南阳这个豫西南明珠城市,正式迈进高铁时代,河南“米”字形高铁网的最后一“撇”成功写就。

当天,记者和全市各行各业的30多位代表一起,登上这趟首发列车,感受高铁带给我们的便捷,追寻这一程全新的旅途。



庆祝高铁首发

### 喜悦——高铁,让回家的路变“短”了

早上7时30分,空气依然冷冽。南阳东站人声鼎沸,站前广场人来车往,进站大厅早已排起长队。

一位中年女士拖着大行李箱站在检票口,满脸都是期待。她说,儿子在北京上学,已经两三个月没有回家了。现在高铁开通,一趟5个多小时,周末就能轻松打个来回。以后孩子工作了会更忙,有了高铁,回家就方便多了。

网友赵女士在朋友圈里兴奋地说,远嫁有孩子后,故乡似乎越来越远,南阳通高铁,回家的路途时间缩短一半,未来要多回家看看父母。

一路上,列车以300公里的时速平稳运行。这或许是平凡的一天,但对于很多人来说,它注定是不平凡的一天,因为,高铁的到来,拉近的不仅是时空的距离,还有南阳和世界更紧密的联系。

### 贴心——高铁,让旅途变得更轻松

除了快,高铁的舒适度和稳定性也是普通列车和其它交通工具无法相比的。

为了赶南阳首趟高铁,南阳一家旅行团的8位游客特别要求将出发日期推迟到12月1日。在高铁上,李小姐一会儿跟朋友视频聊天,一会儿刷视频。在以前,每次出行,她都要带上充电宝,还不敢过于消耗手机电量,生怕一不小心手机没电。现在,高铁上每排座椅后边都有的充电口解决了她的大麻烦。

“高铁的设计非常人性化,你可以从各个细节感受到这一点。”的确,跟着乘

务人员的介绍,我们看到了干净整洁的车厢,可调节方向和靠背角度的座椅,座椅前方的置物桌,热水柜旁的一次性纸杯,大件行李放置柜,卫生间里的手纸和紧急呼叫按钮,无障碍卫生间里宝宝护理台、一次性坐垫,洗手池边的洗手液……每一个地方,都让我们的出行更加轻松、愉快。

“看人家铁路上的服务,咱们回去也都想想,怎么能让用户更满意?”如果能找到自己的答案,我相信,这也是高铁带给我们额外的礼物。

### 期待——高铁,让我们看到更多的可能

13时19分,G4068稳稳停靠在北京西站,结束了它的第一次行程。我们,也将带着收获、带着希望,奔向下一段旅程。

也有人觉得,不就是通个高铁吗?为什么要这么开心?

如果懂了南阳的过去,你就会有了答案。自古以来,南阳就是交通要道,所谓“楚豫雄藩,秦晋咽喉”,商品经济发达。在全球一体化的今天,交通的重要性更加凸显,南阳人对于高铁的期盼也越来越热切。

在本次体验之旅中,记者采访了想念食品股份有限公司董事长孙君庚。这次去北京,他有一个重要行程,那就是跟一个意向合作方见面。孙君庚说,之前有合作方本来要来公司实地考察的,结果一看没有高铁,就不来了。相信高铁的开通让引进来、走出去都更加方便,这将是企业的一次机遇。

可以说,高铁对于南阳人之所以重要,就在于这是古老城市焕发新生的又一个契机。迈进高铁时代,南阳,未来可期!③4



南阳日报

## 《开启高铁新时代 珍藏特刊》首发

本报讯(记者 杨青晓)南阳步入12月,盛事如约,喜事结伴。12月1日清晨,当银白色的“和谐号”从省城驶入南阳东站的同时,南阳日报《开启高铁新时代珍藏特刊》,也载着报人的初心和使命,带着“金色”的墨香,与读者见面。

郑渝高铁郑襄段的开通,使千年古都的南阳,正式跨入高铁新时代,迎来南阳高质量建设大城市的历史性机遇。为铭记这一重要时刻,南阳日报《开启高铁新时代珍藏特刊》隆重推出,旨在与社会各界和广大读者一起共襄盛事,共享发展喜悦,献礼伟大时代。

南阳日报《开启高铁新时代珍藏特刊》设计精美、大气磅礴、创意十足,令人耳目一新。封面以疾驰而来的高铁和秀美的南阳城市风光为背景,“高铁新时代”5个金色立体大字,苍劲有力,气势恢宏,更凸显了一千余万南阳人民高质量发展的信心和底气;封底则删繁就简,精练地把穿越万水千山的郑渝高铁跨越河南、湖北、重庆市等地途经的站点显示出来,广阔的天空,似乎更彰显出南阳更为广阔美好的发展之路。

珍藏特刊共40版,内容紧紧围绕南阳经济建设和社会发展取得的历史性成就、发生的历史性变革,全面反映各行各业、各条战线的辉煌成就、先进典型和特色亮点,重点聚焦党的建设、经济建设、城乡建设、法治建设、脱贫攻坚、科技教育、全域旅游、医疗卫生、健康养生等,旨在全方位、多角度宣传推介南阳,打响城市品牌,提升城市品位,提高市民幸福指数。

翻阅珍藏特刊,不仅能感受到南阳报业传媒集团全面深化改革、向着“融为一体、合而为一”阔步迈进的矫健脚步,还能看到一个传播力、引导力、影响力、公信力不断提升的新型主流媒体矩阵在全媒体时代浪潮中写下媒体融合发展的“南阳答卷”,更能切实感受到守正创新的媒体人高举旗帜、引领导向的初心,成风化人、凝心聚力的使命。

另据悉,当天上午,南阳日报《开启高铁新时代珍藏特刊》在摩根大厦举行了首发仪式。当天上午8点,珍藏特刊也以电子版和H5形式正式上线,并通过手机端实现了快速推送传播,起到了非常好的传播效果。③4



扫码看珍藏特刊